Lektion 7: Exempel + Uppskattning
I varje uppgift består en lösning av två delar. Med ett exempel visar du hur det största eller det minsta antalet uppnås. En uppskattning är ett resonemang som visar att situationer där antalet är större än det största eller mindre än det minsta är omöjliga. 

Exempel. Bestäm det största möjliga antalet torn som som man kan placera på ett schackbräde utan att de angriper varandra. (torn kan gå så långt man vill rakt åt sidan eller rakt framåt eller bakåt – inte diagonalt
Lösning. Del1: exempel. Man placerar 8 torn på en av diagonalerna. 
Del2: uppskattning. Placerar man 9 eller fler torn på ett schackbräde så hamnar minst två av dem på samma vertikal rad (lådprocipen!) och således angriper de två varandra.
1. Bestäm det närmaste året 
a) i det förflutna; b) i framtiden 
som skrivs med 4 olika siffror. 

2. 10 röda och 16 blåa strumpor ligger i en låda i ett mörkt rum. Bestäm det minsta möjliga antalet strumpor man måste ta på känn för att vara säker att det finns minst 2 röda strumpor bland de tagna? 

3.  En kvadrat är uppdelat i mindre delar som alla råkar vara kvadrater (storlekar få vara lika eller olika). Bestäm det minsta antalet delar.
4. Bestäm det minsta möjliga antalet torn som angriper alla tomma rutor på ett schackbräde.
5. I kassan finns bara 20-lappar och 50-lappar. Bestäm det minsta möjliga antalet sedlar för att få ihop 330 kronor.
6.  Summan av ett antal olika positiva heltal är 50. Bestäm det största möjliga antalet termer i summan. 

Extra uppgifter

7. Bestäm det största möjliga antalet kungar som man kan placera på ett schackbräde utan att de angriper varandra. (Kungar får ta ett steg rakt eller diagonalt) 
8.  4 målare skall måla 6 kuber. En målare målar en yta på 1 minut. Bestäm den minsta möjliga tiden för att utföra uppdraget. (Obs! Två målare får inte måla samma kub samtidigt). 
Veckans nötter

(en skriftlig lösning skall lämnas vid  lektion om en vecka)

V42-1. Jag tänker på 3 positiva heltal, alla är mindre än 100. Du får också välja tre tal (hur stora som helst) och begära av mig att multiplicera mitt första med ditt första, mitt andra med ditt andra, mitt tredje med ditt tredje, sedan uppge summan av de tre produkterna. Bestäm den minsta möjliga antalet sådana frågor för att du säkert ska finna de tre talen jag tänkte på. 

V42-2. En lägenhet består av ett antal rum som kan ha olika ytor. Det går att dela lägenheten mellan 2, 3 eller 4 hyresgäster så att varje person får samma yta (fast antalet rum kan vara olika). Bestäm det minsta möjliga antalet rum i en sådant lägenhet. (hyresgästerna delar inte på något rum)
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